

凌晨2点,3岁的小姑娘哭啊闹啊
早上5点,75岁老人头晕头疼,高血压犯了?

NO,这是煤气中毒

幸好一家六口没事,“装有烟囱咋还会发生这种事儿”

67659999 东区热线: 60955255
 郑州晚报热线群: 27255753
 27255753@qq.com
 打电话 给稿费

市民来电

市三院:管城区有一家六口人煤气中毒了。

天气逐渐变冷,又到了一氧化碳中毒的高发期。

来自市紧急医疗救援中心的统计数字显示,自11月15日本市开始集中供暖以来,该中心共计接到一氧化碳中毒求助18例。

据悉,其中不乏一家数口同时中毒者。

专家提醒公众,使用煤炉采暖以及燃气热水器洗澡,一定要注意通风换气。

晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏

2010年11月25日 星期三 郑州晚报 热线新闻 A05

煤气中毒?

三口人死在家里,小孩才4岁

邻居说,“这一家人都比较内向,不咋爱说话”

“好像吐血,我上四楼在楼梯间看了一眼,一个年轻的小伙子,他看到架子屋躺着一个男的。”

“怪不得,好几天没见她穿衣服了。”

本报24日刊登了疑似煤气中毒的事故。

事故 一家六口煤气中毒

昨天清晨,市三院急诊科接到120电话指令,管城区郑新里有一户人家煤气中毒。

急诊科值班医护人员立即赶往事发现场,抵达这户患者家中时,虽然窗户已经大开,但一股浓重的煤气味仍然扑面而来。

拨打120的是这户人家的女主人谷女士,她是一家六口中中毒较轻的。

医生抵达时,她意识清醒,行动能力无碍。

据谷女士讲,家中住着父母、丈夫和她的两个孩子,家里使用煤炉采暖。

晚间睡觉时还没有什么异样,可是睡到凌晨2点钟,3岁的女儿开始哭闹,一夜都没安生。

到了早上5点多,75岁的老父亲说头晕头痛,他们都以为是老爷子的高血压犯了。

结果到了6点,一家人都开始感觉不舒服,这才想到也许是炉子的问题。

调查 炉子装上烟囱并非万无一失

急救车将一家6口人接回医院进行了对症治疗,目前,一家6人已无生命危险,情况稳定。

“装上烟囱,咋还会发生煤气中毒?”谷女士和家人都非常不解地问医生。

市三院急诊科主任马婉颀说,使用煤炉取暖,即使装上烟囱也并非万无一失。因为有些居民家中,烟囱使用多年未清理过,在炉子和烟囱连接的地方,煤焦油易堵塞,一氧化碳排不出去。有时烟囱会破裂,如果未能发现,也会带来隐患。

还有的烟囱出口处未接弯头,而是直头,这种情况非常容易导致一氧化碳气体倒灌,比如刮风的天气,风向如果不对,很容易导致一氧化碳气体倒流进室内,从而引起一氧化碳中毒。

统计 18起中毒均非集中供暖区

来自市紧急医疗救援中心的统计数字显示,自11月15日集中供暖开始之后,120共接到18起一氧化碳中毒求助病例。

其中,使用燃气热水器洗澡时一氧化碳中毒的有9人,使用煤炉取暖中毒的5人。

值得一提的是,这些一氧化碳中毒事件,均发生在城市周边、老城区以及城中村等没有实现集中供暖的区域。

“城中村和老城区,由于没有集中供暖,是每年一氧化碳中毒事件的高发区域。”

市紧急医疗救援中心负责人称,与往年一样,使用煤炉取暖和使用燃气热水器洗澡时,不注意通风换气,是导致一氧化碳中毒的两大因素。

关键在于预防

市紧急医疗救援中心的专家说,防止一氧化碳中毒,最重要的是加强预防。

取暖用的煤炉要装好烟囱,及时清理,保持烟囱结构严密和通风良好,防止漏烟、倒烟。

吃火锅不要在密闭的房间,注意通风。

直排式的燃气热水器要立即淘汰,燃气热水器要安装在浴室外面,在家里洗澡时,注意通风透气,不要洗得时间太长。

由于老年人反应迟缓,一旦发生煤气中毒不易发现,后果严重。

如果未经及时治疗,将会产生后遗症,轻者头痛、头晕,重者出现肢体瘫痪、大小便失禁、成为植物人,甚至死亡。

对于上年纪的老人,最好不要单独生活,子女要勤照看,以防出现意外。

开着单位车回家,“杯具”了

□晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

昨日9时,在郑州四棉向荣北街9号楼前,一辆灰色的丰田商务车停在那里,但是右后轮不见了,只剩下轮轴的前侧,有四块砖支着车侧板。

棉纺路办事处巡防队员朱平武说,早上8点左右,他们巡逻到此处时,发现车身有些歪。“到北侧一看,其中一个车轮不见了。”

司机是一个青年男子,站在车边不停叹气。“太倒霉了,这是单位的公车,平时不让开回家,昨天晚上,我加班到半夜,就把车开回,没想到出事儿了。”

巡防队员指着光秃秃的轮轴说:“小偷不会是一个人,他们很细心,先用千斤顶把车轮轴顶起,把砖垫到车侧板上,之后把胎卸下,把千斤顶拿走,车就压到砖上了。”

“轮上卸下的六个螺帽一个也没有剩下,小偷真是专业,因为轮胎配了专业螺帽,好卖钱。”巡防队员说。

9号楼上的住户楚先生说,大约凌晨2点,他看到这辆前有灯光,还有三个人影,他以为是车主在查车上的东西,就没有太在意。

“之后一辆面包车亮了灯,从这里开走了。现在想来,小偷应该是开着面包车,带着砖来到这里,把轮胎偷走,把四块砖留下来。”据司机介绍,丢的车轮价值2000元左右,“贼开着车来做案,我们希望能从附近的监控录像中查出相关线索。”

由于该车没有买车轮、车玻璃等易损易盗专业险种,所以,保险公司不会对其赔付保险费。

民警提醒:临近春节,是小偷活动频繁的阶段,私家车尽量停在停车场或者广场边,不要停在死胡同内,以免被盗。

线索提供 李先生(稿费30元)



一夜之间车轮没了。